

北京冬奥会上,冰城运动健儿勇夺3金1铜,让哈尔滨成为中国代表团中贡献最大的城市——

奥运冠军之城,哈尔滨实至名归

本报记者 张堃雷

3金1铜,在北京冬奥会上,冰城运动员以出色的发挥,让家乡哈尔滨成为中国体育代表团中贡献最大的城市,也让中国奥委会将“奥运冠军之城”纪念奖杯授予了这座拥有50余年冰雪运动发展史的北国名城。

“奥运冠军之城”,是对哈尔滨冰雪运动所取得成绩的最好褒奖,是对哈尔滨体育事业发展的最高肯定,更是对哈尔滨冰雪文化传承的最美赞誉。

北京冬奥3金1铜

冰城贡献首屈一指

北京冬奥会的精彩瞬间依然历历在目,新的荣誉在不知不觉中已经到来。“奥运冠军之城”奖杯,不仅是对哈尔滨体育事业发展的充分肯定,更是对哈尔滨人民传承体育精神、厚植体育情怀的高度褒扬,激励着全市上下向着更快、更高、更强、更团结的目标接续奋斗、勇毅前行。

任子威、张雨婷、韩聪、隋文静,在北京冬奥会赛场上,4位土生土长的哈尔滨运动员取得了3枚金牌,为中国体育代表团创下历届冬奥会最佳成绩贡献了来自北国冰城的最强力量,更在哈尔滨城市的荣誉簿上写下浓墨重彩的一笔。3金1铜的骄人战绩,让哈尔滨成为北京冬奥会中国体育代表团中贡献最大的城市,更将哈尔滨人骨子里蕴含的开放包容、自强不息、勇争一流的优秀基因和独特气质展现在世人面前。

冰雪运动摇篮

冰城健儿成为赛场“尖兵”

“经过黑龙江省哈尔滨市一代又一代体育人顽强拼搏、不懈奋斗,哈尔滨市运动员任子威、张雨婷、隋文静、韩聪在北京2022年冬奥会上共夺得3枚金牌。”在宣读《中国奥委会关于授予哈尔滨市“奥运冠军之城”纪念奖杯的决定》时,国家体育总局副局长李颖川话语铿锵有力,让拥有深厚文化底蕴和悠久体育传统的哈尔滨更加熠熠生辉。

中国冰雪运动摇篮、全国冬季体育项目“领头雁”……一连串荣誉背后,是哈尔滨冰雪体育人世代传承、努力缔造的成果。尤其是在进入北京冬奥会周期以来,哈尔滨冰雪健儿克服了备战中的重重困难,顽强拼搏,在国际赛场上取得了骄人的战绩。其间,市体育局派出专人配合国家冬运中心,为哈尔滨运动员的训练保驾护航,解决其生活中的后顾之忧,成为他们备战中最坚强的后盾。

在各方合力支持下,哈尔滨健儿成为中国体育在国际赛场上争金夺银的“尖兵”——9枚奥运金牌、147枚世界比赛金牌……这座以冰雪运动见长的体育之城经受了国际最高水平赛事的检验,配得上世人给予它的一切头衔。

扛起使命担当

冰城体育人永远在路上

“奥运冠军之城”的荣誉对于任何一个城市来说,都是



“奥运冠军之城”纪念奖杯。本报记者 刘玉玺摄

极其珍贵、来之不易的金字招牌。哈尔滨作为全国首个获此殊荣的省会城市,这个荣誉既是鼓励,更是鞭策。

作为哈尔滨体育系统“掌门人”,市体育局局长赵竹帛坦言,这份荣誉不仅属于哈尔滨的过去和现在,更将激励更多的哈尔滨体育人迈向更美好的未来。“在新时代新征程上,哈尔滨体育人不会裹足不前,不会沉迷于已取得的成绩。作为‘奥运冠军之城’的体育人,我们将继续努力,为哈尔滨市和黑龙江省的全面振兴作出体育人的应有贡献。”赵竹帛说,“对于过去,哈尔滨体育人无所辜负;对于未来,我们有所期许。在努力前行的征程中,哈尔滨体育人永远在路上。我们将继续努力成为全国冰雪项目‘领头雁’,为体育强国建设书写独具特色的‘哈尔滨范本’。”

“奥运冠军之城”是一项无比珍贵的殊荣,也是交给哈尔滨的使命和重任。站在新的历史起点,哈尔滨将以党的二十大精神为引领,充分利用好北京冬奥会重要遗产,不断提升竞技体育综合竞争力,不断完善高水平的全民健身服务体系,持续推动体育产业高质量发展,为体育强国建设作出更大贡献。作为“奥运冠军之城”,哈尔滨将扛起使命担当,在“三亿人参与冰雪运动”、后备人才输送、体育产业发展、体育文化传播等方面走在前列、勇当表率,奋力谱写后冬奥时代冰雪体育运动新篇章。



任子威夺得北京冬奥会短道速滑男子1000米冠军。(本报资料片)

冰城奥运冠军榜

- 孔令辉** 1996年亚特兰大奥运会乒乓球男双冠军
- 孔令辉** 2000年悉尼奥运会乒乓球男单冠军
- 焦刘洋** 2012年伦敦奥运会女子200米蝶泳冠军
- 申雪/赵宏博** 2010年温哥华冬奥会双人滑冠军
- 张会** 2010年温哥华冬奥会短道速滑女子3000米接力冠军
- 张虹** 2014年索契冬奥会速度滑冰女子1000米冠军
- 任子威和张雨婷** 2022年北京冬奥会短道速滑2000米混合接力冠军
- 任子威** 2022年北京冬奥会短道速滑男子1000米冠军
- 韩聪/隋文静** 2022年北京冬奥会双人滑冠军

运动员代表赵子荃、夏田翔:

让更多小将的奥运梦在冰城启航

■本报记者 张堃雷

“奥运冠军之城”纪念奖杯的荣誉属于哈尔滨这座城市,属于每一位哈尔滨市民,更属于为冰城体育事业发展奉献了自己最宝贵青春的每一名运动员。

作为哈尔滨培养出的优秀运动员代表,女子花样滑冰选手赵子荃和男子冰球名将夏田翔全程见证了“奥运冠军之城”奖杯颁授仪式的每一个瞬间。面对荣誉的取得,两人表示,这既是对哈尔滨在体育事业发展中所取得荣誉的最好褒奖,更是对每一名为哈尔滨体育发展贡献青春力量的运动员所给予的最高赞誉。

“作为一名即将年满25岁的花滑老将,我为自己是哈尔滨体育人感到骄傲自豪。”赵子荃说,“身为哈尔滨市冬季运动项目训练中心花样滑冰项目的教练员兼运动员,我希望把冰城体育人对于冰雪运动的热爱传承下去。哈尔滨是我的

家乡,在转型成为教练之后,希望把自己在国家队期间接受到的先进训练理念传播给更多练习花样滑冰的孩子们,让他们热爱这项运动,并在职业生涯中取得更好的成绩,为祖国、为家乡争光。”

同样身为运动员兼教练员的男子冰球名将夏田翔表示,哈尔滨走出了很多奥运冠军,必将激励正在这里接受体育专业训练的小将们向心中的奥运梦想前进。“作为运动员,努力训练才能激发出自己最好的水平,在成绩上才能有好的回报。近几年冰雪运动的后备人才越来越多,冰雪项目在哈尔滨乃至全国都拥有空前的热度,现在我们的家乡又加冕了‘奥运冠军之城’的荣誉,我相信这会成为冰雪运动小将们在训练场上坚持下去的理由。有那么多优秀的哥哥姐姐从这里起飞,实现了奥运冠军梦,相信他们也会在心中埋下梦想的种子,向奥运冠军们学习,并立志站在世界大赛的最高领奖台上。”

教练员及工作人员代表刘烨然、赵亮——

荣誉分量不轻 肩上责任更重

■本报记者 张堃雷

奥运冠军的成长,离不开教练员的悉心指导,也离不开体育工作者的后勤保障。在哈尔滨“奥运冠军之城”奖杯颁授现场,市冬季运动项目训练中心副主任赵亮和市短道速滑队教练刘烨然小心翼翼地拿起奖杯:“这分量真不轻,扛在我们肩上的责任也更重了。”

作为北京冬奥会“双冠王”任子威在哈尔滨队的教练,刘烨然说,“奥运冠军之城”的荣誉是对哈尔滨冰雪体育事业发展的最高认可。“多年来,哈尔滨培养出了张会、任子威、张雨婷等多位短道速滑奥运冠军,身为这个项目的教练,我的喜悦和激动难以言表。相信‘奥运冠军之城’这个荣誉会让更多生活在这里的人们意识到,冰雪运动是哈尔滨的强项,也会让更多孩子走上冰场、雪场,从兴趣出发体验体育竞技带来的健康和快乐。”

说到哈尔滨短道速滑近年来的飞速进步,刘烨然坦言,基层人才基数的增加为哈尔滨短道速滑项目的发展提供了更广阔的选材空间,也让更多像任子威、张雨婷一样的好苗子得以涌现。“冰雪项目的关注度和热度会越来越高,哈尔滨的短道速滑乃至冰雪项目会发展得越来越好。”

作为始终处在哈尔滨冰雪体育发展第一线的工作者,对于“奥运冠军之城”荣誉的取得,赵亮表示,“荣誉的取得离不开每一位哈尔滨体育人的坚守和付出。荣誉过后,我们会继续增强做好体育工作的责任感和使命感,提高服务保障水平,以怀抱梦想、脚踏实地的工作态度,敢想敢为、善作善成的拼搏精神,巩固哈尔滨作为中国冰雪体育发展‘领头雁’的优势地位,继续努力实现体育工作高质量发展,为体育强国贡献力量。”

聚焦2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节

龙江绿色魅力引来八方投资

绿博会首日签约627个项目,签约额1369.1亿元

本报讯(记者 李木双)11月10日,2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节开幕。截至目前,共有627个招商引资和贸易合作项目签约,签约额1369.1亿元。

2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会(简称“国际绿博会”)实现了由地方区域性展会向国家级、国际化、专业博览会的转型升级。2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节以“绿色生产、绿色消费、绿色发展”和“稻米飘香世界”为主题,通过升级优化“云平台”,提升展会“专业化、国际化、市场化、信息化”水平。

举办线上展会是2022中国(黑龙江)

本报讯(记者 李木双)11月10日,2022年黑龙江大米节在哈尔滨国际会展体育中心拉开帷幕。在大米节开幕式现场,进行了稻米品鉴颁奖仪式。其中,粳米组来自黑龙江省的3家企业获得金奖,籼米组由广东省、浙江省、湖北省的3家企业获得金奖。此次粳米组获奖的30个品种中,有24个来自黑龙江。

作为大米节的亮点内容之一,稻米品鉴活动受到国内外广泛关注,品鉴结果得到了参评企业和消费者的认可。本次大米品鉴活动根据稻米品质特点分别设置了粳稻组、籼稻组两组不同类型。在奖项设置上,粳稻组与籼稻组分别设3金6银9铜,再加上两组12个优秀奖,共设60个奖项。

本次大米节,农业农村厅农产品及制品质量监督检验测试中心(哈尔滨)共收到参评样品666份。其中,国外样品37份,国内样品629份,总数上比上届大米节多178份。

为凸显品鉴的权威性、公正性,

国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节的一次突破性尝试。通过打造新平台、稻米云盛会、粮食交易平台、应用新技术、搭建国际国内绿色食品合作平台、激活新营销模式、融合新服务等方式,更好地发挥了推动产业合作,带动开放交流的平台作用,进一步延伸产业链、提升价值链、融通供应链,促进现代农业融入“双循环”的新发展格局。

作为寒地黑土的代表,黑龙江坐拥北纬45度世界农作物黄金种植带,既有得天独厚的自然优势,又叠加近年来全省大力推进生态环境治理带来的良好环境资源。蓝天、碧水、黑土,黑龙江的绿色食品产业拥有牢固的根基,是全国绿色食品产业的奠基者和先行者之一,绿色、有机食品认证数量居全国首位,是全国最大的绿色食品生产基地,足以应对国内

总需求的日益增长,发展优势明显,吸引力巨大。省贸促会会长王英春表示,通过展示黑龙江作为中国农业大省在国家粮食安全产业建设方面所取得的成果,不断放大“寒地黑土、绿色有机、非转基因”优势,将带动农业、绿色食品产业不断发展壮大,引领招商引资工作迈上新台阶。

“龙江大米”闪亮大米节

稻米品鉴品鉴获奖名单“出锅”,粳米组30个获奖品种中有24个来自黑龙江

本次大米节稻米品鉴品鉴活动邀请了30位国内著名水稻品鉴专家组成品鉴品鉴委员会进行现场品鉴。采用“暗码”评比方式,根据实验室初评结果,分别选出粳米、籼米各前50名,由复评专家分成两组,分别评选出各前30名,进入决赛。组委会还邀请了黑龙江省哈尔滨国信公证处的公证人员对品鉴活动进行现场公证。终评抽签分成5组进行现场品鉴,依据分数由高到低,最终评选出2022黑龙江大米节金奖、银奖、铜奖及优秀奖。

在粳米组获奖名单中,24个大米品种来自黑龙江。组织参与过四届黑龙江大米节品鉴活动的专家,农业农村厅农产品及制品质量监督检验测试中心(哈尔滨)副主任、二级研究员张瑞英表

示,黑龙江大米节品鉴品鉴活动为促进大米产业发展发挥了积极作用。前几届大米节的品鉴品鉴活动引起了很大反响,国内外对黑龙江省大米产业的关注度进一步提高,五常、泰来已经成为著名的优质产地,今年五常拿了18个金银铜奖中的10个,占50%以上,泰来拿了3个,占近20%;绥化、佳木斯等二三积温带地区品种获奖,品鉴品鉴活动促进龙

江稻米整体品质提升,有效带动了全产业链发展,社会效益显著。企业也不断进行品种选育转型升级,粳米组12个优秀奖中,有11个品种是近两年培育的新品种。品鉴活动推进了新品种选育由数量型向质量型转变,引导选育单位调整育种方向,满足市场对优质品种的需求。同时,带动了企业、农民掌握优质生产技术,推动稻米种植标准提高。

稻米品鉴品鉴活动金奖名单

粳米组 金福乔府大院 北纬47° 六水香 天谷御道

籼米组 清泉湾 勿忘农 金龙鱼



扫一扫,查看完整获奖名单

拟任职干部公示

(正处级)、党组书记、三级高级法官,拟提名为区法院院长候选人。

对上述拟任职人选如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作

单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共哈尔滨市委组织部 干部监督处(举报电话:12380—2—1)

地址:哈尔滨市松北区世纪大道1号

邮编:150021 电子邮箱:通过“哈尔滨市人民政府门户网站”(www.harbin.gov.cn),点击“互动交流”,进入“干部监督举报信箱”。

中共哈尔滨市委组织部 2022年11月10日

为切实加强干部选拔任用工作的民主监督,依据《党政领导干部选拔任用工作条例》和有关规定,现将拟任职干部进行任前公示,公示期限为2022年11月11日—2022年11月17日(5个工作日)。

常鹤,男,汉族,1983年4月出生,研究生,中共党员,现任亚布力法院院长

建立健全分层分级精准防控 末端发力终端见效长效机制

哈市进一步压紧压实食品安全“两个责任”

本报讯(记者 李佳琪)为推动全市建立健全分层分级精准防控、末端发力终端见效长效机制,日前,哈市召开全市落实食品安全属地管理责任和企业主体责任工作部署推进会议,进一步压紧压实食品安全“两个责任”。

会议对我市“两个责任”进展情况进行全面总结。哈市按照有关任务要求,全力推进落实食品安全“两个责任”,提出“三结合”目标,即“两个责任”工作落实与创建国家食品安全示范城市相结合,全面提升食品安全治理水平相结合,与实现食品安全制度化长效化监管相结合。目前,全市已完成了13.22万家食品生

产经营者基础信息筛选,对在营的10.84万家食品生产经营者进行了分级。

哈市将坚持高标准、严要求在全市织密食品企业安全“防护网”,有效落实各级包保干部和监管制度,健全食品安全责任体系,提升食品安全风险防控能力,并有力推动我市创建国家食品安全示范城市。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家食品安全示范城市

总货值8000余万元 侵权假冒伪劣商品被销毁

涉及酒类食品、医疗用品等7大类,总重126吨

本报讯(记者 李佳琪)11月10日,哈市作为黑龙江省分会场,在哈尔滨市双瑞环保资源利用有限公司组织开展侵权假冒伪劣商品全国统一销毁行动。

此次销毁行动由国家打击侵权假冒工作领导小组办公室(简称“双打办”)统一组织实施,在四川省绵阳市设主会场,

全国17个省(区、市)设分会场,采取视频连线方式进行。本次销毁的侵权假冒伪劣商品涉及装饰材料、酒类食品、服装鞋帽、制假设备、农资产品、医疗用品、包装材料等7大类,总重量126吨,总货值8000余万元。销毁主要采取焚烧发电方式,达到国家无害化销毁标准资源再利用要求。

检验应急预案 提升除雪效率

哈市举行清冰雪机械化作业大演练

本报讯(记者 霍亮)“演练倒计时15分钟,请各级领导、管理人员、作业人员,滚刷、破冰机等作业车辆、拉运车辆、作业工具、安全设施就位。”为应对即将到来的降雪季,提高清冰雪效率,10日下午,哈市环卫部门在道里区友谊西路主会场举办应对极端天气应急演练,南岗区、香坊区、道外区、松北区等同步开展清冰雪作业演练。

活动中各演练现场,钩机、雪狮、双排轮、铲车等破冰设备在路面排成梯队,跟进跟扫、人工配合推堆。针对清雪中难度最大的结冰路面,演练模拟了清理路面冰壳、冰雪混合物作业,并同步组织拉运车辆对残冰残雪进行跟进拉运,做到“即下、即清、即运”。

演练过程中,规范设置了反光锥、爆闪灯、作业警告提示标志等安全防护设备,把安全工作放在首位,保障清冰雪作业安全。市城管局环卫中心相关负责人介绍,此次现场演练,目的是检验预案、磨合机制、锻炼队伍、提升哈市清冰雪能力。